提升全民科学素质 协力建设科技强国

2024年全国科普日暨白城市第二十二届科普周活动开展

城市晚报自城讯 以"提升全民科学素质 协力建设科技强国"为主题的2024年全国科普日活动于9月15日至25日开展。9月19日,2024年全国科普日暨白城市第二十二届科普周系列活动——科普进万家惠民进社区活动在洮北区长庆街道丰华园社区开展。本次活动由白城市科协、洮北区科协联合主办。

现场,科技工作者代表白城市农业科学院专家宣读了《2024年全国科普日暨白城市第二十二届科普周倡议书》;与会人员为新成立的科技志愿服务小分队和科普共建社区丰华园社区赠送科普资料

和书籍。

在"科普小课堂"环节中,白城市市场监督管理局工作人员从选购食材的注意事项到食品储存的正确方法,从如何查看食品标签到如何避免食物中毒,从识别伪劣食品的小窍门到应对食物中毒的紧急措施进行讲解,丰富的内容让居民对食品安全有了更深刻的认识。

随后,白城市红十字会赈济应急救护队的急救人员对居民进行了应急急救演练培训,现场演示了心肺复苏的急救技能。 急救人员一边操作,一边详细讲解每个步骤的要点和注意事项,让居民们直观地了 解在紧急情况下应该如何正确实施急救。

此外,白城中心医院为居民提供了义 诊服务,市科技局、市地震局、市妇联等单 位还开展了科技资油

在"全国科普日"活动期间,白城市科协还将联合各相关部门陆续开展科普进乡村助力乡村振兴、青少年科学教育科普专项行动、全民科学素质知识网络答题、"科普教育基地"联合行动、高校科普等系列活动,全力打造高质量科普供给,让广大群众乐享科普盛宴,为进一步促进全民科学素质提升,助力社会和谐发展,协力建设科技强国贡献力量。 记者 朱晴

白城市举办勿忘"九一八"共筑强国梦宣传教育活动

城市晚报白城讯 2024年9月18日 是"九一八"事变爆发93周年。当天,白城市委宣传部、白城市文明办联合市退役 军人事务局、市国动办、白城军分区和洮 北区委宣传部组织开展了形式多样的宣 传教育活动。

9点18分,白城市区所有防空警报器 开启试鸣,深切缅怀在"九一八"事变中牺牲的革命先烈。在洮北区靖安小学、白城市烟草专卖局,在党58年、曾参加"抗美援越"战争的老党员于振和讲述了红军长征和抗美援朝的故事,让师生们及党员干部更加深刻地感受到了革命先辈们的家 国情怀

吉林好人、退役军人孙殿友分别来到中国移动吉林公司白城分公司和洮北区瑞光街道军民社区,他结合自身经历,讲述了和平年代的军旅生活以及他退役后努力创业、回馈社会的事迹,让在场人员学习国防知识、增强国防观念。

在洮北区长庆街道丰华园社区、洮北区铁路第一小学,白城军分区政治工作处于事任腾娇以《弘扬东北抗联精神 担当强军兴军重任》为题,从追忆抗联历史、传承红色精神、增强胜战之志等三个方面进行了精彩讲述,让社区居民和学生们深切

缅怀先烈们在白山黑水间永立的不朽丰碑,体会到今天的幸福生活来之不易。

活动期间,白城市国动办还发放了国 防动员知识读本和相关宣传品,并现场讲解了什么是国防、防空警报的种类以及居 民防空袭疏散知识等内容。

这次活动教育引导了广大干部群众强化国防观念和忧患意识,增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉。据了解,白城市将持续开展全民国防教育,形成全社会维护国家安全的合力,筑牢国家安全的人民防线。

记者 郭梓镇



远景绿氢全栈技术能力 助力白城打造国家级清洁能源基地

城市晚报白城讯 近年来,白城市致力于建设国家级清洁能源基地,积极推进新能源规模化开发与产业集群式发展。作为零碳产业园模式的开创者和绿氢全栈技术的拥有者,远景科技集团利用自身在绿氢、储能等领域的技术优势,推动全市在省内率先实现了新能源产业的全链条、一体化布局,形成了完整的产业集群。

远景致力于成为全球企业和政府的 零碳技术伙伴,不断助力以零碳氢氨为代 表的新能源产业发展,为全球碳中和转型 与绿色工业革命贡献中国力量。

9月10日,远景能源与西班牙政府签署合作协议,在西班牙打造零碳氢能产业园,布局氢能装备工厂和绿氢产业链,助力西班牙和欧洲的碳中和转型及绿色新工业体系建设。

在白城,远景深度融入"一三三四"高质量发展战略,正在通过一系列重大布局,助力白城打造国家级清洁能源基地。远景白城零碳氢氢醇一体化示范项目获得备案,为全市新能源转型增添了浓墨重

彩的一笔。该项目是远景科技集团在白城打造的首个氢氨醇一体化示范项目,位于白城工业园区,利用远景拥有的"绿电-绿气"端到端的全零碳科技解决方案,总规划年产60万吨零碳氨、30万吨绿色合成甲醇,自消纳比例可达80%以上。

目前,远景已经在洮北经开区打造了白城零碳产业园,聚焦绿色装备产业,建设智慧储能系统集成超级工厂等深度制造全产业链集群、共享储能电站等。该项目一期计划将于今年10月试车生产。 市宣

服务青年人才 助力镇赉发展

城市晚报白城讯 为持续助力优化营商环境,充分发挥共青团桥梁纽带优势,全面拓展机关、企事业单位青年人才沟通交流渠道,稳定招商引资企业青年人才队伍,前不久,由共青团镇赉县委、县总工会、镇赉经济开发区、县妇女联合会主办,县民政局、中国农业银行股份有限公司镇赉县支行、中国人寿财险股份有限公司镇赉支公司、大唐购物广场协办的"服务青年人才·助力镇赉发展"青年联谊交友会在镇赉县社会福利院举行。

活动开始前,团县委班子成员带领各代表队队长向居住在福利院的老人送去了慰问品,以此展现新时代镇赉青年人才"尊老、敬老、爱老"的精神风貌。

联谊会在D舞季流行舞蹈学校带来的舞蹈《爵士舞女孩》中拉开序幕,随后《小小的太阳》《陷阱》《童话》《当爱在靠近》等歌舞表演轮番上演,逐渐将活动氛围推向高潮。

活动中,青年人才们通过自我介绍、才艺展示、你来比划我来猜、击鼓传花、心动告白、幸运大抽奖等互动游戏,从素不相识变成朋友。温馨的场地、优美的音乐、热情的气氛……活动现场弥漫着浪漫温馨的气息,让单身青年们在轻松愉悦的氛围里,激发出投身镇赉建设的火热之情。联谊活动吸引了近百名青年人才报名参加,现场两对青年牵手成功。

共青团镇赉县委将继续贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚持围绕县委中心工作,不断拓宽镇赉青年发展平台,加强与多部门的深化合作,以务实举措,打造一批适应镇赉高质量跨越式发展的年轻人才队伍。 项群智

图片新闻>>



日前,大安市两家子镇同乐村举办了"庆中秋·迎国庆"秧歌活动。活动丰富了村民的业余文化生活,展示了新时代村民们同奔乡村振兴路的良好精神风貌。 记者 李政孚 摄

白城市开展 无线电管理宣传月活动

城市晚报白城讯 9月是无线电管理宣传月,白城市工信局联合中国联通白城分公司、中国电信白城分公司、中国移动白城分公司、白城长安机场,广泛开展了以"'无限'电波 无处不在"为主题的无线电法律法规宣传活动。

为使宣传月活动取得实效,白城市工信局制定了活动方案,明确了宣传主题和重点内容,并对宣传任务进行细化分解。活动中,他们在人流聚集较多的市民广场等地,以《无线电是文化生活的"七彩虹"、是飞机安全的"守护神"、是交通运输的"安全员"》为题,宣传了无线电在广播电视、航空运输、交通系统运行、赋能工业制造业智能化改造和数字化转型升级中的重要作用,并现场向市民普及了无线电管理知识和法律常识,讲解了无线电新技术、新应用和打击"黑广播""伪基站"的典型案例。

活动期间,各相关单位也开展了多种宣传活动。中国联通白城分公司和中国电信白城分公司结合高校迎新,在白城师范学院、白城职业技术学院和白城医学高等专科学校开展了无线电宣传进校园活动;中国电信白城分公司在各营业厅电子屏滚动播放无线电宣传标语;白城长安机场在候机厅大屏幕播放《电波无形 管理有道》宣传片。

通过宣传活动,使更多的人了解了无线电管理工作,取得了较好的宣传效果和社会效应。 刘海平 记者 张赫